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Единый государственный экзамен 

по ФИЗИКЕ  
Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа 55 минут (235 

минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 32 задания.  

В заданиях 1–4, 8–10, 14, 15, 20, 25–27 ответом является целое число или конечная 

десятичная дробь. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по 

приведённому ниже образцу в бланк ответа № 1. Единицы измерения физических величин 

писать не нужно. 

Ответом к заданиям 5–7, 11, 12, 16–18, 21, 23 и 24 является последовательность двух 

цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому 

ниже образцу без пробелов, запятых и других дополнительных символов в бланк ответов № 1. 

Ответом к заданию 13 является слово. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а 

затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответов № 1. 

 

Ответом к заданиям 19 и 22 являются два числа. Ответ запишите в поле ответа в 

тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу, не разделяя числа 

пробелом, в бланк ответов № 1. 

Ответ к заданиям 28–32 включает в себя подробное описание всего хода выполнения 

задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение.  

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике, а 

также в тексте контрольных измерительных материалов не учитываются при оценивании 

работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 

выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 

Желаем успеха! 

Тренировочный вариант №8 от 10.06.2018г 

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при 

выполнении работы. 
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Тренировочный вариант №8 от 10.06.2018г 

Часть 1 

Ответами к заданиям 1–24 являются слово, число или последовательность 

цифр или чисел. Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем 

перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 

измерения физических величин писать не нужно. 

 

Задание 1 

 

     На рисунке представлен график 

зависимости модуля скорости v автомобиля 

от времени t. Определите по графику путь, 

пройденный автомобилем в интервале 

времени от 0 до 30 с. (Ответ дайте в метрах.) 

 

Ответ:___________________ 

 

Задание 2 
 

      Точечное тело движется по гладкой горизонтальной поверхности под 

действием постоянной горизонтальной силы, направленной вдоль оси Ox. 

Известно, что проекция импульса этого тела на указанную ось изменяется со 

временем по закону: px = −4 + t. Чему равен модуль силы, действующей на это 

тело? (Ответ дайте в ньютонах.) 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 3 

 

      Скорость груза массой 0,2 кг равна 1 м/с. какова кинетическая энергия 

груза? (Ответ дайте в джоулях.) 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 4 

 

      Пустой цилиндрический стеклянный стакан плавает в воде, погрузившись 

на 3/4 своей высоты. Дно стакана при плавании горизонтально, плотность 

стекла 2500 кг/м3. Чему равно отношение внутреннего объёма стакана к его 

наружному объёму? Ответ представьте в виде десятичной дроби, округлив до 

десятых долей. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 5 

 

      Шарик катится по прямому желобу. 

Изменение координаты шарика с течением 

времени в инерциальной системе отсчета 

показано на графике. На основании этого 

графика выберите два верных утверждения о 

движении шарика. 

  

1) Первые 2 с скорость шарика не менялась, 

а затем ее модуль постепенно уменьшался. 

2) Скорость шарика все время увеличивалась. 

3) Первые 2 с сумма сил, действовавших на шарик, была равна 0. 

4) За первые 3 с шарик переместился на 1 м. 

5) Скорость шарика постоянно уменьшалась. 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 6 

 

Камень бросают с поверхности земли вертикально вверх. Через некоторое 

время он падает обратно на землю. Как изменяются в течение полета камня 

следующие физические величины: модуль скорости камня, пройденный 

камнем путь, модуль перемещения камня? 

  

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

  

1) сначала увеличивается, затем уменьшается; 

2) сначала уменьшается, затем увеличивается; 

3) все время увеличивается. 

  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться.  

Модуль скорости 

камня 

Пройденный камнем 

путь 

Модуль перемещения 

камня 

   

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 7 

 

Установите соответствие между описанием приборов и их названиями: к 

каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из 

второго и внесите в строку ответов выбранные цифры под соответствующими 

буквами.  

ОПИСАНИЕ ПРИБОРОВ  НАЗВАНИЕ ПРИБОРОВ 

А) Прибор, измеряющий мгновенную скорость 

тела 

Б) Прибор, измеряющий силу, действующую на 

тела 

В) Прибор, измеряющий ускорение 

Г) Прибор, измеряющий атмосферное давление  

1) гигрометр 

2) спидометр 

3) динамометр 

4) измерительная линейка 

5) акселерометр 

6) барометр-анероид 

 

Ответ: ___________________         
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Задание 8 

 

      Во сколько раз изменится давление разреженного одноатомного газа, если 

при увеличении концентрации молекул газа в 3 раза его абсолютная 

температура увеличится в 2 раза? 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 9 

 

      На рисунке показан график 

изменения состояния постоянной массы 

газа. В этом процессе газ отдал 

количество теплоты, равное 3 кДж. На 

сколько уменьшилась внутренняя 

энергия? Ответ дайте в кДж. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 10 

 

      Относительная влажность воздуха в цилиндре под поршнем равна 50 %. 

Воздух изотермически сжали, уменьшив его объем в 3 раза. Какова стала 

относительная влажность воздуха? (Ответ дать в процентах.) 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 11 
 

      На рисунке представлены графики зависимости 

температуры t двух тел одинаковой массы от 

сообщённого количества теплоты Q. Первоначально 

тела находились в твёрдом агрегатном состоянии. 

Используя данные графиков, выберите из 

предложенного перечня два верных утверждения и 

укажите их номера. 
  

1) Температура плавления первого тела в 4 раза 

больше, чем у второго. 

2) Тела имеют одинаковую удельную теплоёмкость в твёрдом агрегатном 

состоянии. 

3) Удельная теплоёмкость второго тела в твёрдом агрегатном состоянии в 

3 раза больше, чем у первого. 

4) Оба тела имеют одинаковую удельную теплоту плавления. 

5) Тела имеют одинаковую удельную теплоёмкость в жидком агрегатном 

состоянии. 
 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 12 
 

В сосуде под поршнем находится идеальный газ. Если при нагревании 

газа его давление остается постоянным, то как изменятся величины: объем 

газа, его плотность и внутренняя энергия? 
  

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
  

1) увеличилась; 

2) уменьшилась; 

3) не изменилась. 
  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической 

величины. Цифры в ответе могут повторяться.  

Объем газа Плотность газа Внутренняя энергия газа 

   

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 13 
 

      Два точечных отрицательных заряда, равных по модулю 3 мкКл и 4 мкКл, 

расположены на расстоянии 1 м друг от друга. На расстоянии 1 м от каждого 

из зарядов помещают положительный заряд Q, модуль которого равен 2 мкКл. 

Определите модуль силы, действующей на заряд Q со стороны двух других 

зарядов. Ответ выразите в Н и округлите до десятых долей. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 14 

 

      Напряжённость поля между пластинами плоского воздушного 

конденсатора равна по модулю 50 В/м, расстояние между пластинами 12 мм, 

заряд конденсатора 15 мкКл. Определите ёмкость этого конденсатора. Ответ 

выразите в мкФ. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 15 

 

      В опыте по наблюдению электромагнитной индукции квадратная рамка из 

одного витка тонкого провода находится в однородном магнитном поле, 

перпендикулярном плоскости рамки. Индукция магнитного поля равномерно 

возрастает от 0 до максимального значения Вмакс за время Т. При этом в рамке 

возбуждается ЭДС индукции, равная 6 мВ. Какая ЭДС индукции возникнет в 

рамке, если Т уменьшить в 3 раза, а Вмакс уменьшить в 2 раза? Ответ выразите 

в мВ. 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 16 

 

Луч света идёт в воде, падает на плоскую границу раздела вода–воздух и 

выходит из воды в воздух, частично отражаясь от границы раздела. Затем угол 

падения луча на границу раздела начинают увеличивать. Выберите два верных 

утверждения о характере изменений углов, характеризующих ход луча, и о 

ходе самого луча. 

  

1) Угол преломления луча будет уменьшаться. 

2) Преломление луча может совсем исчезнуть. 

3) Отражённый луч может совсем исчезнуть. 

4) Если преломление будет возможно, то угол преломления луча будет 

увеличиваться. 

5) Угол отражения луча может стать больше угла падения. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 17 

 

Небольшой предмет расположен на главной оптической оси тонкой 

собирающей линзы между фокусным и двойным фокусным расстоянием от 

неё. Предмет начинают приближать к фокусу линзы. Как меняются при этом 

размер изображения и оптическая сила линзы? 

Для каждой величины определите соответствующий характер её 

изменения: 

  

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической 

величины. Цифры в ответе могут повторяться.  

Размер изображения 
Оптическая сила 

линзы 

  

 

Ответ: ___________________ 



Единый государственный экзамен, 2018 г.                                                                                                       ФИЗИКА                   

Задание 18 

 

Установите соответствие между физическими явлениями и их природой. 

К каждой позиции первого столбца подберите нужную позицию второго и 

запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.  

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ  ИХ ПРИРОДА 

А) Звук 

Б) Свет 

  

  

1) Электрические колебания 

2) Электромагнитные колебания 

3) Механические колебания 

4) Электромеханические колебания 

  

A Б 

    

 

Ответ: ___________________ 
 

Задание 19 
 

 Электронная оболочка электрически нейтрального атома криптона 

содержит 36 электронов. Сколько нейтронов содержится в ядрах изотопов 

криптона−78 и криптона−86? 

В ответе запишите только числа, не разделяя их пробелом или другим 

знаком.  

Число нейтронов в ядре 

криптона−78 

Число нейтронов в ядре 

криптона−86 

  

 
Ответ: ___________________ 

 

В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом или 

другим знаком. 
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Задание 20 
 

     Какая доля от большого количества радиоактивных ядер остаётся 

нераспавшейся через интервал времени, равный двум периодам полураспада? 

(Ответ дать в процентах.) 

 

Ответ: ___________________ 
 

Задание 21 

 
Некоторая частица приняла участие в ядерной реакции. В результате 

образовалась новая частица, масса которой оказалась больше массы исходной 

частицы, а скорость осталась прежней по модулю, но изменилась по 

направлению на 180° по отношению к направлению движения исходной 

частицы. Как изменились следующие физические величины: 1) кинетическая 

энергия; 2) длина волны де Бройля образовавшейся частицы по отношению к 

исходной? 

  

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

  

1) увеличится 

2) уменьшится 

3) не изменится 

  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 

Кинетическая энергия 
Длина волны де 

Бройля 

    

 
Ответ: ___________________ 
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Задание 22 

 
      Запишите результат измерения электрического напряжения, учитывая, что 

погрешность равна половине цены деления. В ответе запишите значение и 

погрешность слитно без пробела. 

 

Ответ: ___________________ 

 

В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом или 

другим знаком. 
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Задание 23 
 

Для выполнения лабораторной работы ученику выдали динамометр, груз 

неизвестной плотности и мензурку с водой. К сожалению, на динамометре не 

была указана цена деления шкалы. Используя зарисовки хода эксперимента, 

определите цену деления шкалы динамометра. (Ответ дать в ньютонах.) 

  

 
 

Ответ: ___________________ 
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Задание 24 
 

 

Первая звезда излучает в 100 раз больше энергии, чем вторая. Они 

расположены на небе так близко друг от друга, что видны как одна звезда с 

видимой звёздной величиной, равной 5. 

  

Исходя из этого условия, выберите два верных утверждения. 

1) Если вторая звезда расположена в 10 раз ближе к нам, чем первая, то их 

видимые звёздные величины равны. 

2) Если звёзды расположены на одном расстоянии, то блеск первой равен 

5 звёздным величинам, а второй — 0 звёздных величин. 

3) Если эти звезды расположены в пространстве рядом друг с другом, то 

вторая звезда такая тусклая, что не видна невооружённым глазом, даже если 

бы этому не препятствовала яркая первая. 

4) Первая звезда — белый сверхгигант, а вторая — красный сверхгигант. 

5) Первая звезда обязательно горячее второй. 

 

Ответ: ___________________ 
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Часть 2 
 

Ответом к заданиям 25–27 является число. Запишите это число в поле ответа в 

тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите 

в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

Единицы измерения физических величин писать не нужно. 

 

Задание 25 
 

       Шайбе массой 100 г, находящейся на наклонной плоскости, сообщили 

скорость 4 м/с, направленную вверх вдоль наклонной плоскости. Шайба 

остановилась на расстоянии 1 м от начала движения. Угол наклона плоскости 

30°. Чему равна сила трения шайбы о плоскость? Ответ укажите в Н с 

точностью до одного знака после запятой. 

 

Ответ: ___________________ 
 

Задание 26 
 

      В калориметре находится вода, масса которой 100 г и температура 0 °С. В 

него добавляют кусок льда, масса которого 20 г и температура –5 °С. Какой 

будет температура содержимого калориметра после установления в нём 

теплового равновесия? Ответ приведите в градусах Цельсия. 

 

Ответ: ___________________ 
 

Задание 27 
 

      Поток фотонов выбивает фотоэлектроны из металла с работой выхода 5 эВ. 

Энергия фотонов в 1,5 раза больше максимальной кинетической энергии 

фотоэлектронов. Какова энергия фотонов? Ответ приведите в эВ. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с 

инструкцией по выполнению работы. 
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Для записи ответов на задания 28–32 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. 

Запишите сначала номер задания (28, 29 и т. д.), а затем решение 

соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 

 

Задание 28 
 

      Если кольцо диаметром 3—4 см, согнутое из тонкой проволоки, окунуть в 

раствор мыла или стирального порошка, то, вынув его из раствора, можно 

обнаружить радужную пленку, затягивающую отверстие кольца. Если 

держать кольцо так, чтобы его плоскость была вертикальна, и рассматривать 

пленку в отраженном свете на темном фоне, то в верхней части пленки через 

некоторое время будет видно растущее темное пятно, окольцованное 

разноцветными полосами. Как чередуется цвет полос в направлении от 

темного пятна к нижней части кольца? Ответ поясните, используя физические 

закономерности. 

 

Задание 29 

 

      Тело, свободно падающее с некоторой высоты из состояния покоя, за 

время τ =1 с после начала движения проходит путь в n=5 раз меньший, чем за 

такой же промежуток времени в конце движения. Найдите полное время 

движения. 

 

Задание 30 

 

      В гладком вертикальном цилиндре под подвижным поршнем массой M = 5 

кг и площадью S = 100 см2 находится идеальный одноатомный газ. После 

сообщения газу некоторого количества теплоты поршень приподнялся на 

высоту Δh = 5 см над дном цилиндра, а газ нагрелся на ΔT = 30 К. Найдите 

удельную теплоёмкость газа в данном процессе. Давление в окружающей 

цилиндр среде равно p0 = 104 Па, масса газа в цилиндре m = 0,12 г. 
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Задание 31 

 

      Плоская горизонтальная фигура площадью 0,1 м2, ограниченная 

проводящим контуром, имеющим сопротивление 5 Ом, находится в 

однородном магнитном поле. Проекция вектора магнитной индукции на 

вертикальную ось Оz медленно и равномерно возрастает от некоторого 

начального значения B1z до конечного значения B2z = 4,7 Тл. За это время по 

контуру протекает заряд Δq = 0,08 Кл. Найдите B1z. 

 

Задание 32 

 

      Небольшой груз, подвешенный на нити длиной 2,5 м, совершает 

гармонические колебания, при которых его максимальная скорость достигает 

0,1 м/с. При помощи собирающей линзы с фокусным расстоянием 0,2 м 

изображение колеблющегося груза проецируется на экран, расположенный на 

расстоянии 0,6 м от линзы. Главная оптическая ось линзы перпендикулярна 

плоскости колебаний маятника и плоскости экрана. Определите амплитуду 

колебаний смещения груза на экране. 
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Система оценивания экзаменационной работы по физике 

Задания 1–27 

За правильный ответ на каждое из заданий 1–4, 8–10, 13–15, 19, 20, 22, 

23, 25–27 ставится по 1 баллу. Эти задания считаются выполненными верно, 

если правильно указаны требуемое число, два числа или слово.  

Каждое из заданий 5–7, 11, 12, 16–18 и 21, 24 оценивается в 2 балла, 

если верно указаны оба элемента ответа; в 1 балл, если допущена одна 

ошибка; в 0 баллов, если оба элемента указаны неверно. Если указано более 

двух элементов (в том числе, возможно, и правильные) или ответ 

отсутствует, – 0 баллов.  

№ задания Ответ 

1 250 

2 1 

3 0,1 

4 0,7 

5 34 

6 231 

7 2356 

8 6 

9 3 

10 100 

11 35 

12 121 

13 0,1 

14 25 

15 9 

16 24 

17 13 

18 32 

19 4250 

20 25 

21 12 

22 26010 

23 0,4 

24 13 

25 0,3 

26 0 

27 2 

Тренировочный вариант №8 от 10.06.2018г 

Часть 2 

 

28. 1. Окраска пленки обусловлена интерференцией света, отраженного от 

передней и задней поверхностей пленки. 

2. Темное пятно на пленке появляется, когда из-за стекания мыльного 

раствора вниз толщина пленки становится слишком малой и не наблюдается 

интерференционный максимум ни для одной из длин волн в видимом 

диапазоне. 

3. По направлению от темного пятна к нижней части кольца толщина 

пленки постепенно увеличивается, поэтому условие наблюдения первого 

интерференционного максимума при переходе от темного пятна к нижней 

части кольца выполняется сначала для света с наименьшей длиной волны 

(фиолетового), а затем по очереди для света всех цветов радуги, заканчивая 

светом с наибольшей длиной волны (красным). Затем наблюдаются 

максимумы следующих порядков. В результате под темным пятном пленка 

окрашена в фиолетовый цвет, затем в синий и т. д. до красного. Затем 

чередование цветов повторяется, но цвета начинают смешиваться, т. к. 

возможно наложение друг на друга максимумов разных порядков для разных 

длин волн. 

 

29. Рисунок не обязателен 

 

Если t — полное время падения с высоты H, то 

 
 

Ответ: t=3c 
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30.

 
 

31.
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32. 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


